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Ortsbeirat Hatzbach 
 

 

Stadtallendorf, 27.04.2016 
 

 
 

Niederschrift 
Konstituierende Sitzung des Ortsbeirats Hatzbach 

 Sitzungstermin: Dienstag, 26.04.2016 
 Sitzungsbeginn: 20:01 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Bürgerhaus Hatzbach, Kirchenraum 

Gesetzl. Mitgliederzahl: 5 

Anwesend sind: 
Herr Frank Drescher  
Herr Wolfgang Dippel  
Herr Dieter Erber  
Herr Paul-Heinz Schmidt  
Herr Reiner Schmidt  
 
Stadtverordnetenvorsteherin: 
Frau Ilona Schaub 

 

 
Stellv. Stadtverordnetenvorsteher: 
Herr Wolfgang Salzer 

 

 
Fraktionsvorsitzende: 
Herr Winand Koch 

 

Herr Hans-Georg Lang  
Herr Manfred Thierau  
 
Stadtverordneter: 
Herr Tobias Koch 
 
Bürgermeister: 
Herr Christian Somogyi 

 

 
Vom Magistrat: 
Herr Otmar Bonacker 
Frau Andrea Grigat-Thierau 
Herr Nils Runge 

 

 
Schriftführer: 
Bernd Weitzel 

/ Die Anwesenheitsliste wird Bestandteil des Original-Protokolls. 
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Tagesordnung: 

1 Eröffnung und Begrüßung 
 

2 Feststellen der Beschlussfähigkeit 
 

3 Feststellen des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates und Übernahme 
des Vorsitzes für die Wahl des Ortsvorstehers 
 

4 Wahl des Ortsvorstehers 
 

5 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers 
 

6 Wahl des Schriftführers 
 

7 Wahl des stellvertretenden Schriftführers 
 

8 Verschiedenes 
 

Inhalt der Verhandlungen: 

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung 

 Die konstituierende Sitzung des am 6. März 2016 gewählten Ortsbeirates 
Hatzbach wird vom amtierenden Ortsvorsteher, Herrn Frank Drescher, eröffnet 
und er begrüßt die Ortsbeiratsmitglieder, denen gleichzeitig für ihr ehrenamtliches 
Arbeiten gedankt wird, Herrn Bürgermeister Christian Somogyi sowie die 
anwesenden Dame und Herren Stadträte, Frau Stadtverordnetenvorsteherin Ilona 
Schaub mit Stellvertreter und die anwesenden Herren Fraktionsvorsitzende, den 
Vertreter der Oberhessischen Presse sowie den der Stadtverwaltung. 
 

TOP 2 Feststellen der Beschlussfähigkeit 

 Herr Ortsvorsteher Drescher stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit des Gremiums fest. 
 

TOP 3 Feststellen des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortsbeirates und 
Übernahme des Vorsitzes für die Wahl des Ortsvorstehers 

 Nach dem sich kein Widerspruch gegen die Feststellung von Herrn Ortsvorsteher 
Drescher geäußert wird, dass Herr Dieter Erber das an Jahren älteste 
Ortsbeiratsmitglied ist, übernimmt Herr Erber die Sitzungsleitung und begrüßt 
ebenfalls die Anwesenden. Er weist auf die verbesserungswürdige 
Wahlbeteiligung hin und nennt einige Aufgaben, die in den nächsten Jahren in 
Hatzbach fortgeführt bzw. begonnen werden müssen (z. B. Dorferneuerung, 
Schule und Grillhütte). 
 

TOP 4 Wahl des Ortsvorstehers 

 Mit Hinweis auf die gute Tradition, das Mitglied des Ortsbeirates zum 
Ortsvorsteher zu wählen, das bei den Ortsbeiratswahlen die meisten Stimmen 
erhalten hat, bittet Herr Erber um Wahlvorschläge. 
Für das Amt des Ortsvorstehers des Stadtteils Hatzbach wird Herr Frank 
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Drescher vorgeschlagen. Weitere Vorschläge gibt es nicht, sodass über den 
Wahlvorschlag offen abgestimmt wird: 
 
Abstimmungsergebnis: 4 dafür 
 1 Enthaltung. 
 
Auf Nachfrage erklärt Herr Drescher, die Wahl anzunehmen, zu der ihm Herr 
Erber, die Ortsbeiratsmitglieder und alle Anwesenden gratulieren. 
Herr Ortsvorsteher Drescher bedankt sich für das ihm mit der Wahl 
ausgesprochene Vertrauen und übernimmt wieder die Sitzungsleitung. 
 

TOP 5 Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers 

 Für das Amt des stellvertretenden Ortsvorstehers des Stadtteils Hatzbach wird 
das Herr Wolfgang Dippel vorgeschlagen. Weitere Vorschläge gibt es nicht, 
sodass auch über diesen Wahlvorschlag offen abgestimmt wird: 
 
Abstimmungsergebnis: 4 dafür 
 1 Enthaltung. 
 
Auf Nachfrage erklärt Herr Dippel, die Wahl anzunehmen, zu der ihm Herr 
Drescher, sowie die Ortsbeiratsmitglieder und alle Anwesenden gratulieren. 
 
 

TOP 6 Wahl des Schriftführers 

 Auch für das Amt des Schriftführers gibt es auf Nachfrage ausschließlich einen 
Wahlvorschlag: Herr Erber, über den ebenfalls offen abgestimmt wird: 
 
Abstimmungsergebnis: 5 dafür. 
 
Herr Erber äußert auf Nachfrage, die Wahl anzunehmen, zu der ihm Herr 
Drescher, die Ortsbeiratsmitglieder und alle Anwesenden gratulieren. 
 

TOP 7 Wahl des stellvertretenden Schriftführers 

 Herr Paul-Heinz Schmidt wird für als einziger Kandidat für das Amt des 
stellvertretenden Schriftführers vorgeschlagen. Die offene Wahl ergibt folgendes 
Resultat: 
 
Abstimmungsergebnis: 4 dafür 
 1 Enthaltung. 
 
Auf Nachfrage erklärt Herr Paul-Heinz Schmidt die Annahme der Wahl, zu der ihm 
Herr Drescher sowie die Ortsbeiratsmitglieder und alle Anwesenden gratulieren. 
 
 

TOP 8 Verschiedenes 

 Der wiedergewählte Ortsvorsteher, Herr Drescher, dankt mit persönlichen Worten 
und betont, Ansprechpartner für alle Hatzbacher Bürgerinnen und Bürger zu sein, 
lobt die Arbeit im Ortsbeirat und damit auch die Zusammenarbeit mit seinen 
Mitgliedern, nennt als Schwerpunkt seiner Arbeit den Erhalt sowie die 
Verbesserung der dörflichen Struktur unter der Überschrift „Hatzbach ist ein 
lebens- und liebenswerter Ort“. 
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Frau Stadtverordnetenvorsteherin Schaub spricht ein Grußwort zu den 
Anwesenden und gratuliert zunächst den Ortsbeiratsmitgliedern zu ihrer Wahl. 
Sie dankt den Kandidaten für ihre Einsatzbereitschaft und wünscht eine gute 
Zusammenarbeit sowie ein zielorientiertes Arbeit. 
 
Herr Bürgermeister Somogyi begrüßt die Sitzungsteilnehmer und gratuliert 
ebenfalls den Wiedergewählten, den er ferner für ihren ehrenamtlichen Einsatz 
Dank und Anerkennung ausspricht. Aus seiner Sicht ist es wichtig, die Hatzbach 
betreffenden Themen vor Ort zu besprechen und – soweit es möglich ist – auch 
zu entscheiden. So wünscht er allen eine glückliche Hand für das gemeinsame, 
zukunftsorientierte Arbeiten für Hatzbach. 
 
Anschließend sprechen die Herren Fraktionsvorsitzenden Winand Koch (FDP) 
und Manfred Thierau (BUS) Grußworte und beglückwünschen die 
Wiedergewählten, denen sie für ihr ehrenamtliches Engagement für die 
Allgemeinheit danken und alles Gute für die Zukunft und das weitere 
gemeinsame Arbeiten wünschen. 
 
Nach einem Foto für die Oberhessische Presse nennt Herr Ortsvorsteher 
Drescher noch einige in nächster Zeit anstehende Vorhaben und Termine: 
 

 Grünpflege Hatzbach 

 Grundschule Hatzbachtal 

 Samstag, 30. April, 15:00 Uhr: Einweihung Dorfplatz Hatzbach 

 Montag, 2. Mai, 15:00 Uhr: Spatenstich Feuerwehrgerätehaus 
Hatzbach 

 Montag, 2. Mai, 17:30 Uhr: Radverkehrskonferenz Marburg-
Biedenkopf 

 Donnerstag, 5. Mai (Christi Himmelfahrt): 33. Internationale 
Hatzbachtalwanderung 

 Dienstag, 10. Mai, 19:30 Uhr: nächste Sitzung des Ortsbeirates 
Hatzbach, 

 
schließt die Ortsbeiratssitzung und lädt alle zu einem kleinen Imbiss mit Umtrunk 
ein. 
 

  

 
 
 
 
Frank Drescher      Bernd Weitzel 
Ortsvorsteher       Schriftführer 
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